

# 少放“开门炮”一样“开门红”

店主13岁女儿觉悟高:空气不好 别放鞭炮



过了正月初七，初八也就该上班了，初八开工一般都要放开门炮，“开门炮”要求三发都响，放得越高越响越好，此起彼伏的鞭炮声随着“哧……哧……”地一溜火花，噼里啪啦的鞭炮满地欢跑，满载着商家祈求发财致富、红红火火的愿望，“通……通……”地冲向蓝天。记者走访发现虽然今年燃放“开门炮”的戏码如期上演，但礼炮“战队”的震耳欲聋，“开门炮”的“嗓门”小了许多，不少商家表示，放上一挂鞭炮也就意思一下。

## 高档、大型礼炮没那么“红”

6日，记者走访市中区解放路附近的多家烟花爆竹销售点发现，不少烟花爆竹商店里没有忙碌的销售人员，只有老板独自守店，与往年同期热闹的景象形成鲜明对比。“往年春节前夕和初五左右，都是烟花爆竹市场的销售旺季，尤其是大礼花、开天雷等初五以后销量比较好。不过，受中央‘节俭风’的影响，从2013年春节开始，高端、大型礼炮市场就呈现

## 雾霾天气频光顾 商家不好意思再添“乱”

大年初八，新一年的工作也从这一日进入正轨，商家们也随着噼里啪啦的“开门炮”声正式营业。随着“哧……哧……”地一溜火花，鞭炮满地欢跳，满载着商家祈求发财致富、红红火火的愿望，“通……通……”地冲向蓝天，7日，记者走访了君山路、兴安街、吉品街等商业区发现，不少个体商家已经开门迎客，燃放“开门炮”的戏码也如期上演，但噼里啪啦的鞭炮声只是零星地燃放



2月8日，是农历正月初九，俗话说：“三六九，往外走。”当日，枣庄西站本该迎来节后出行的高峰，但受到天气影响，出行的旅客数量并未大幅增长，进站井然有序。车站部门制定了春运应急预案，以应对天气好转后，旅客出行高峰。

(记者 孙明春 摄)

## 写信息 发好友 微信红包收到了没

过新年，收红包几乎是每个人的愿望。不少企业的管理层会在春节过后上班时给员工包个红包图吉利，也想鼓舞员工的士气，从而提升公司效益。而与往年不同的是，今年一种新兴的电子钱包——微信红包也悄然走红，不少企业甚至亲朋之间都选择赠送微信红包，代替之前习惯用的纸币。

“今年我收到了一个从北京回来的哥们儿的从微信上发来的红包，一开始发现这红包只能提现，当时我并

没有绑定银行储蓄卡，绑定后发现这个微信红包还挺有意思的，朋友之间也可以互相发送红包，于是我也从微信上给朋友们发了点红包，虽然金额不大，但是毕竟图个喜庆。”家住市中区的王先生接着说道：“微信红包主要分为两种，即普通红包和拼手气群红包，而发放红包的操作也特别简单。微信发放普通红包需要填写红包信息，如红包个数、红包金额和祝福语等，然后使用微信支付红包金额，此流程需要用户绑定银行储蓄卡，暂

不支持信用卡，最后就可以将红包发送给指定好友群或单个好友。红包发送出去之后，好友将会收到领取红包的信息，好友按照提示领取即可，领取成功后，还可以使用相关银行卡对此次红包里的金额进行提现。另外微信新年红包还推出一项‘拼手气群红包’功能，可以向群里好友送红包，而群友们主要靠运气，他们会随机收到不同金额的红包，给人一种比较神秘的感觉。”

(特约记者 张敬宇)

往年同期相比，今年到现在也就进了三五千元的货，销量不足往年的一半，基本没有商家敢囤货，多数商家随着市场走，看哪种卖得好随时补货。”香港街附近一家烟花爆竹零售店的老板表示。记者在采访中了解到，普通挂鞭“大地红”销售极为火爆，而零售商们也开始倾向购进这类小型烟花爆竹，面向普通市民主打中低端市场，小型烟花爆竹成了市场主流。

孙老板说，“女儿总说‘放鞭炮就是人类祸害自己’今年没好意思多放，就花了几块钱买了一挂500头的大地红，哪还好意思再‘祸害’自己呀！”记者采访了多家商铺发现，不少商铺老板认为，“生意好不好也不取决于鞭炮放得响不响，不放鞭炮生意也会红火，还不如不放。”

(记者 张莉萍)

## 景区遭遇“垃圾劫”

路边就有垃圾桶 游客非往地上扔

春节期间一直对景区进行清扫，无奈游人太多，尤其是小朋友将吃的果皮随手乱扔，他们清洁工人也不好说什么只好勤打扫一下。记者在一处花灯旁看到，有个红色的袋子，袋子里面装着吃剩的面包，地上扔有几个矿泉水瓶，而距花灯两三米的地方，就有两个垃圾桶。这时，花灯旁的小路上，来了三四名年轻男女，其中一名二十多岁的女子，一手提着塑料袋，边走一边嗑着瓜子，还随口朝地上吐着瓜子壳，全然不顾清洁工人就在她面前扫地。

(特约记者 王辉)

## 上班第一天 路上有点堵

汽车站、医院周边车流量较大

2月7日是春节假期后第一天上班，记者探访市内各路段了解到，发现车流量与往常相比没有明显变化，总体交通情况比较平稳。不过，在汽车站附近、医院周边出现了车流集中的现象。而在上、下班高峰期时段，市区个别路段也出现了拥堵缓行现象。

近几天，记者在市长途汽车总站看到，道路交通状况已经恢复到了节前状态。家住三角花园附近的市民张先生说：“过年期间三角花园附近不少商场正常营业的时候，道路状况仍能够‘畅通无阻’。不过随着假期结束，从初五开始，不少外出打工的市民乘坐长途汽车出行，再加上周围车站较多，最近几天交通状况将会明显拥堵。”

随后，记者来到胜利路上的枣矿集团枣庄医院附近以及龙头路上的市立医院附近看到，即使不是上、下班高峰时段也出现了道路拥堵现象，私家车与出租车相对集中。尤其是枣矿集团枣庄医院附近，由于胜利路并没有改造完成，交通压力较大。

“7日下午17时左

右，正值下班高峰期，我开车在兴安街上由东向西行驶，兴安街中间路段就出现了拥堵，甚至一度出现了近10分钟车辆一动不动的情况，在与振兴路交界口的红绿灯处，直到等了3个红绿灯后才顺利通过。与过年期间的车流量少，道路通畅相比还真有点不太适应了。”市民李女士说。

市民孙女士则说：“我每天乘坐7路公交车上下班，但是节后上班这几天乘坐公交车的时候明显感觉道路顺畅不少，但是上班第一天由于道路冰雪还未融化，不少市民上班选择乘坐公交车，虽然道路上没有出现较长时间的拥堵，但却连续等了几辆公交车才坐上。”

据青檀路上的一位执勤民警介绍，目前道路交通并没有恢复到节前水平，不少中小学还没有正式开学，学校附近还没有出现较大的交通压力。预计在正月十五以后，道路交通状况会达到节前水平。而目前由于春运还没有结束，在市长途汽车总站附近早晚交通高峰时段会出现交通比较拥堵的情况。

(记者 苏羽)

